

EL ÓRDEN

Precio de Suscripción.

En Orihuela, un mes 0'50 pesetas.
Fuera, un trimestre. 1'75 »
Numero suelto . . . 0,15 »
Anuncios y comunicados, á precios convencionales y pagos adelantados.

Solo se admiten suscripciones en la Administracion, y Redacción San Isidro 4, á cuyo punto se dirigirá toda la correspondencia.

A los anunciantes que sean suscriptores á este periódico, se les hará un 50 por 100 de rebaja.

SEMENARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Se publica los Domingos

DIRECTOR

D. FRANCISCO MORENO DE ALBA.

No se devuelven originales

EL PARTIDO CONSERVADOR LOCAL

Grato nos es siempre ocuparnos con preferencia de aquellos asuntos que más directamente se relacionan con nuestros intereses locales y la prosperidad de nuestro pueblo; más no es menor nuestra satisfacción cuando, siguiendo los impulsos de nuestros sentimientos políticos encaminamos nuestros escritos al robustecimiento y ensanche del gran partido conservador local, organismo político que por sus antecedentes y las circunstancias en que se halla, ha de contribuir tanto al bienestar y progreso de nuestra Ciudad y al mejoramiento y fomento de sus intereses.

No nos ciega el espíritu de partido, ni el proselitismo de la idea, único que profesamos, puede influir en nuestro ánimo lo bastante para que desfiguremos los hechos ó encomiemos exageradamente á un partido con cuyos ideales y principios estamos identificados. Carecemos de afecciones personales, por cuya razón, no pueden tacharse, en buena lógica, de apasionadas nuestras manifestaciones.

Estamos, pues, en las mejores circunstancias para poder juzgar imparcialmente á ese partido que, á pesar de las luchas sostenidas, no obstante las lamentables circunstancias por que ha atravesado, aparece aún hoy como un organismo nuevo y vigoroso que, lejos de desquiciarse y dividirse, adquiere de día en día mayor grado de energía y popularidad.

Los que por la convicción de la idea, no por la idea de la conveniencia, profesamos los sanos principios que informan el credo político del partido conservador, á cuya cabeza figura uno de los hom-

bres más eminentes de nuestra época, el ilustre estadista Sr. Cánovas del Castillo, entendemos que ni los azares de la suerte, ni la fatalidad de los hechos, son suficientes motivos para que se abandone el campo de la política en donde tan útiles y necesarios son en los tiempos que corremos los hombres de conciencia recta y de buena voluntad, que como los conservadores oriolanos, sólo aspiran á realizar, aún á costa de los mayores sacrificios, el bien de un pueblo que por tantos conceptos merece las mayores atenciones y los más solícitos cuidados.

Un partido cuya organización sirve de modelo á las agrupaciones políticas de nuestra Nación; al amparo de cuya credo político se ha consolidado una monarquía y cuyos procedimientos han servido para implantar en un pueblo las libertades de que hoy gozamos y los derechos democrático-monárquicos que actualmente ejerce todo ciudadano español, no necesita ciertamente de nuestros elogios para que sea reconocido por propios y extraños, como una de las columnas más sólidas y firmes del actual régimen constitucional y uno de los organismos políticos de más prestigio y preponderancia de la Nación española.

En ese credo político, en esas ideas y principios de reconocida bondad y de indiscutible moralidad y orden, que sustenta y practica el ilustre jefe del partido liberal-conservador de España, se inspiran los hombres de honradez y prestigio que hoy figuran en el gran partido canovista local, y que solo impulsados por la idea de ser útiles á su pueblo, se agitan en la esfera de la política oriolana.

No negamos que el largo alejamiento del poder y las circunstan-

cias críticas y difíciles porque desde hace ocho años viene atravesando, hayan podido restarles fuerzas, mas aún quedan energías dentro de ese partido, y no faltan hombres de prestigio y honradez que le den con su apoyo el valimiento é importancia indiscutibles de que hoy goza organismo político tan útil y necesario como importante y prestigioso.

Más si esto es cierto, no lo es menos que de día en día, vá adquiriendo mayor desarrollo y preponderancia, y engrosando sus filas con valiosas personalidades del elemento joven local, de esa nueva savia llena de vida y fuerza que tanta energía y actividad ha de desarrollar dentro de ese gran partido conservador, modelo de perseverancia y de consecuencia.

No nos cansaremos, pues, de encarecer la unificación de todos los elementos que forman tan robusto organismo político, y la necesidad creciente de concentrar sus numerosas huestes en una sola aspiración, en un solo sentir común, que es y debe ser el engrandecimiento de nuestro pueblo, el fomento de los intereses de Orihuela y su distrito todo, y el robustecimiento y ensanche del partido.

Entendemos que el digno jefe local de los conservadores, no ha menester de nuestras escitaciones para cumplir la alta misión que le está encomendada; más bueno es, sin embargo, que la prensa periódica, que tanto ha contribuido siempre á la defensa de las buenas causas, no permanezca muda y ofrezca su buena voluntad y gran deseo, ya que no grandes iniciativas y talentos, para contribuir á realizar el bien común y á robustecer aquellos organismos que pueden en su día ser útiles á la patria y á sus conciudadanos.

Unanse, pues, en apretado haz tan valiosos elementos; evitense esas pequeñas diferencias de procedimiento que tanto entorpecen la marcha de los partidos en perjuicio de generales intereses; estimúlense á los que en él militan con ejemplos de actividad y de propaganda, realizados por aquellos prohombres que por sus circunstancias y valimientos deben trazar la línea de conducta que se ha de seguir, y todos unidos y compenetrados de la alta misión que han de cumplir, aguarden en labor constante y sin darse momento de reposo en la propaganda de sus principios é ideas, el próximo día en que puedan tener iniciativa para desarrollar sus principios moralizadores, encaminados al engrandecimiento de nuestro pueblo quieto, tan necesitado de hombres de moralidad y orden que sepan fomentar sus malparados intereses.

EL ORDEN, tan pobre en iniciativa y valimiento como rico en voluntad y buen deseo, no ha de negar nunca su concurso á aquellos hombres que, como los conservadores oriolanos, solo les guía la noble idea de hacer la felicidad de su pueblo, inspirándose siempre en los sanos principios que informan la política del gran partido que reconoce como único é indiscutible jefe al eminente estadista señor Cánovas del Castillo.

ILUSTRES HUESPEDES

El pasado domingo, según anunciamos en nuestro anterior número, llegaron á esta ciudad en el tren mixto de la mañana el ilustre jefe de los conservadores de la provincia, Excmo. Sr. Marqués del Bosch y nuestros queridos amigos los Sres. D. Juan Poveda y D. José Carratalá y Gadea.

En la estación, esperaban á tan ilus-

tres viajeros un numeroso grupo de conservadores locales que acompañaron á dichos señores hasta la casa del digno jefe local Sr. Pastor, en donde se hospedaron.

Allí acudieron todos los conservadores á saludar á tan ilustres correligionarios, quienes agradecieron las muestras de sincero afecto y consideración de que eran objeto.

Tuvimos el gusto de ver en la morada del Sr. Pastor, además de los conservadores locales que en otro lugar enumeramos, á numerosas comisiones de los pueblos del distrito, recordando entre ellas una muy nutrida de Callosa formada por el presidente del Comité de aquella Villa, nuestro muy querido amigo y consecuente conservador señor don Manuel Trives y de los Sres. D. Antonio Marcos Cuñillas, D. Francisco Rives Navarro, D. José Maciá Marco, D. Tomás Marco Grau, D. Juan Trives Sancho, D. Joaquín Mira Martínez, D. Francisco Meciá Lucas y muchos más que no recordamos; al presidente del Comité de San Miguel de Salinas D. Juan Perez Pujol, acompañado de varios correligionarios de dicho pueblo, como igualmente á los presidentes de los Comités de Bigastro, Benferri y Redovan, nuestros amigos D. Manuel Rubio, D. Mariano García y D. Vicente Poveda.

Por la tarde acudieron á la morada del Sr. Pastor, donde fueron obsequiados con un té, multitud de conservadores reinando con tal motivo la mayor animación y cordialidad entre los amigos allí reunidos y tan finamente obsequiados por el Sr. Pastor.

Aprovechando ocasión tan oportuna el Sr. Marqués del Bosch, dirigió la palabra á los conservadores oriolanos, comenzando por agradecer el afecto y consideración con que había sido honrado por el partido conservador local, cuyo organismo político dijo que nunca creía ni podía imaginar, que después de las luchas libradas con poderosos enemigos, fuera tan potente y numeroso y se hallara tan unido y compacto. Encomió la constancia y firmeza de las dignas personalidades que forman tan gran partido, y terminó dedicando elocuentes y sentidas frases á S. M., al ilustre jefe del partido Conservador español señor Cánovas del Castillo, al jefe local señor Pastor, y saludando á todos y á cada uno de los conservadores oriolanos.

El Sr. German dió las gracias al señor Marqués por las frases de consideración y gratitud dedicadas al partido conservador local, en cuyo nombre hablaba, y después de manifestar el deseo que siente de que el partido conservador oriolano pueda inaugurar una época de verdadero orden y moralidad en beneficio de este pueblo, al que dedicó nobles y sentidas frases, invitó en nombre del partido al Sr. Marqués del Bosch y á los correligionarios de Alicante, á un banquete que sirva para estrechar más y más los lazos de mútua amistad y afecto que unen á los conservadores locales con sus correligionarios los de la capital.

Seguidamente, el elocuente y joven diputado electo por la circunscripción Sr. Poveda, con esa arrebatadora elocuencia y belleza de forma con que adorna su fácil y hermosa palabra, aceptó en nombre del jefe de la provincia y de sus correligionarios, el ofrecimiento del

partido conservador local, hecho por el Sr. German, encomió mucho su fuerza y valimiento y le dedicó sentidas frases encaminadas á hacer resaltar la conveniencia de aunar voluntades é ideas, para poder realizar con mayor desembarazo y facilidad, las mejoras locales que el partido conservador se propone llevar á efecto á su advenimiento al poder.

Alentó á los conservadores para que tengan confianza en el porvenir, asegurando que la bondad de los principios que constituyen el credo político del partido conservador, hacen que la opinión pública reclame con urgencia su intervención en los negocios del Estado, y terminó dando las gracias al partido conservador local y dedicando respetuosos recuerdos á S. M. el Rey, á la Reina Regente, al Sr. Cánovas, al Sr. Bosch, á los conservadores oriolanos y á su respetable jefe Sr. Pastor.

Este, después de agradecer las frases de los señores que le habían precedido, hizo votos por la vida del Monarca que hoy ocupa el trono, por la de su augusta Madre y dedicó sentidos conceptos al ilustre jefe de los conservadores Sr. Cánovas y á todos los conservadores oriolanos y españoles.

A dicho acto, que resultó digno del gran partido que lo realizaba, concurrieron entre otros muchos que nos es imposible recordar, los Sres. D. Francisco German, D. Antonio Roca de Togores, D. Domingo Maseres, D. Faustino Saenz, D. Francisco Samper, don Juan de Dios y D. Luis García Balaguer, D. Escolástico García Lidón, don José Saenz Pizana, D. José y D. Manuel Rebollo, D. Francisco Abril, don Fernando Soriano, D. José y D. Andrés Lacarcel, D. Juan Amorós, D. Refael Costa, D. Antonio Lopez Rocamora, D. José Maimón, D. Angel Onteniente, D. José Guillen, D. José Gil Pons, don Antonio Franco, D. Miguel y D. Mariano Botella Canales, D. Tomás Mañuz, D. Dionisio y D. Luis Lopez Rocamora, D. Enrique Tormo y D. Gaspar Fons.

Nuestros queridos y respetables amigos, abandonaron nuestra ciudad á las cinco y media de la tarde, siendo despedidos en la estación por más de cien conservadores oriolanos que con ansias esperan poder manifestar al digno jefe de la provincia y á sus correligionarios de la capital, las vivas simpatías que sienten por los hombres que tienen tan alta estima de las ideas que profesan y consagran tan religioso culto á sus principios políticos.

NOTICIAS

Nuestro muy querido amigo, el joven é ilustrado jurista Sr. D. Antonio Roca de Togores y Roca de Togores, ha abierto su despacho de abogado en esta Ciudad calle del Colegio núm. 13.

Deseamos á nuestro joven amigo prosperidades y muchos negocios.

Pocas horas después de llegar á esta Ciudad los señores Marqués del Bosch, Poveda y Carratalá, y con motivo de hallarse un poco indispuerto nuestro querido amigo el Sr. D. Francisco German, tuvieron la amabilidad de visitarle en su propia casa en donde se celebró una entrevista, que casualmente presenció el Director de nuestro periódico, tan afectuosa como sincera.

También por la tarde visitaron tan distinguidos conservadores de la Capital á los señores D. Nicolás Pastor y D. Diego Roca de Togores que aquella día se hallaban delicados de salud.

Hemos recibido el número 3 de las «Cartas Republicanas,» documento dirigido á los republicanos locales y destinado principalmente á conmemorar el 11 de Febrero.

Aunque muy distanciados en ideas de las del autor ó autores del citado escrito, no podemos negar un aplauso á los buenos deseos que animan á los republicanos locales en bien de Orihuela.

Más entendemos que los republicanos, que tan identificados se hallan, á juzgar por sus actos, con la situación imperante en la localidad, no debieran aguardar al, no solo lejano, sino discutible día en que triunfen sus ideales políticos, para desarrollar tan útiles proyectos en beneficio de un pueblo que tanto necesita del concurso de los hombres de buena voluntad.

Los andenes de la estación están intransitables.

Los bancos que allí se pusieron han desaparecido casi en su totalidad.

La carne se vende á un precio en la actualidad, que no ha reconocido precedente.

En las calles se está echando (en la que se echa) una piedra del tamaño del canto foral.

Los bancos del jardínillo de la plaza Nueva parecen la ruina de Pompeya.

Y aun nos quejamos y nos consideramos desatendidos por los hombres de la situación?

¡Que ingratos somos en este pueblo!

De Torreveja nos escriben manifestándonos el recibimiento cariñoso y entusiasta que los conservadores de la hermosa villa de las Salinas, presididos por su digno jefe local D. Joaquín Bañón, han hecho á los señores Marqués del Bosch, Poveda y Carratalá.

Mucho celebramos el entusiasmo que por los ideales conservadores tienen los valiosos elementos que constituyen el partido liberal-conservador torrevejense.

Mucho se ha comentado en la pasada semana, el contenido de una carta anónima que circuló clandestinamente por nuestra Ciudad el pasado domingo, dirigida á nuestro querido colega «El Independiente».

Nuestra publicación, agra en absoluto á esta cuestión tan discutida y comentada que han dado en llamar de las aguas, la consideró desde el primer momento como un mero litigio particular, por cuya razón y ajustándose á la conducta que desde un principio nos trazamos, no hemos tomado parte en un asunto que creemos no afecta de un modo directo á los intereses generales de nuestro pueblo.

No obstante, por el buen nombre de nuestra Ciudad y el prestigio de la prensa, protestamos de la forma incorrecta y ridícula, y de los procedimientos nada comunes que aquí se vienen usando para tratar toda clase de cuestiones, que después de todo, se pueden llevar noblemente y á cara descubierta al terreno de la prensa, en donde de mejor

modo, son llamados á discutirse asuntos que aunque particulares han alcanzado por circunstancias más ó menos justificadas hacerse del dominio público.

Parece que por el Sr. Alcalde se ha dado cuenta al Juzgado de la infracción de ley cometida por el autor de la célebre hoja clandestina repartida el pasado domingo.

Mejor hubiera obrado nuestra primera Autoridad local, evitando la circulación ilegal de aquel impreso.

Los conservadores de Dolores han hecho una brillante recepción al excellentísimo Sr. Marqués del Bosch y demás conservadores alicantinos que le acompañaban.

El entusiasmo con que han recibido á dichos señores, ha puesto de relieve lo numerosas y fuertes que son las huestes conservadoras del distrito de Dolores.

Se nos quejan, con motivos sobrados, algunos vecinos de la calle del Rio, de los escándalos de cierto orden, pero siempre poco edificantes, que promueven con harta frecuencia, ciertas *aves pasajeras* que tienen sus nidos por aquellos barrios.

Esperamos que el Sr. Alcalde dará las órdenes oportunas para evitar escándalos tan atentatorios á la moral pública, por el buen nombre de nuestro pueblo, y pondrá enérgico correctivo á esas bancantes.

La grave enfermedad que desde hace algunos días viene aquejando á nuestro muy querido y respetable amigo el señor D. Pedro Turón y Lozano, ha podido felizmente ser combatida por los auxilios de la ciencia que, unidos á los solícitos cuidados de los cariñosos hijos del enfermo, han contribuido á contrarrestar la gravedad de tan terrible dolencia.

Deseamos vivamente el completo restablecimiento de tan respetable y buen amigo.

Sentimos muy de veras la situación angustiosa porque está atravesando la clase jornalera de la vecina Villa de Torreveja, y nos llama mucho la atención que esto suceda, cuando su diputado en Cortes, que recientemente ha estado en dicha Villa, debe conocer la situación difícil de sus representados y remediarla.

Pero... una cosa es predicar y otra dar trigo.

Hemos recibido la visita de «La Verdad» de Torreveja, con cuyo colega establecemos gustosos el cambio.

Rogamos á nuestros suscriptores hagan el obsequio de manifestar á la Administración del EL ORDEN Sr. Isidro, cualquier falta que involuntariamente puedan sufrir en la recepción del periódico.

No comprendemos, acaso por nuestra insuficiencia, esos deseos grandísimos que demostraron ciertos políticos fusionistas, ó no sabemos qué, por ocupar una poltrona concegil.

Esto decimos al observar que han te-

nido que marcharse más de un jueves los concejales conservadores y republicanos y algunos—pocas y honrosas excepciones—fusionistas, sin poder celebrar sesión por falta de número.

Para no asistir luego á las sesiones, casi única molestia que les proporciona el cargo, pudieran haberse evitado las emociones de una elección.

Ya sabemos que estas cosas no solo nos desagradan á nosotros.

Tenemos motivos para creer que desagradan á todo el mundo. Lo cual les importará un camino á esos concejales honorarios.

¡Como si lo vieramos!

El viernes pasó á mejor vida, después de una larga y dolorosa enfermedad, la señora doña Vicenta Balaguer, viuda de Alvarez.

Enviarnos á su afligida familia nuestro sentido pésame.

Hoy se celebrará una reunión para tratar de la organización de la brillante compañía de armados, que tanto esplendor dió en anteriores años á las procesiones de Semana Santa.

Nuestro buen amigo el activo D. Juan Lopez Gonzalez, capitán de armados, trata de mejorar notablemente las fuerzas que manda para dar mayor brillo y atractivo á las citadas procesiones.

Animo y que no falten caramelos para los amigos.

Hablando nuestro apreciable colega «La Verdad», de Torreveja, de la situación crítica y lamentable en que se halla aquella Villa, dice en un artículo lleno de noble patriotismo:

«Tampoco creíamos que la entrevista verificada entre nuestro joven y simpático diputado y personajes importantes de nuestro pueblo, resultase, no diremos cómica porque no es de este lugar, pero si diremos que fué fría, indiferente, muda; con un... lo haré presente al Gobierno,»

«No terminaremos nuestro humildísimo artículo, si el honor de ese nombre merece, sin dirigirnos á nuestros paisanos recomendándoles la templanza, la resignación, y que siguiendo este ejemplo imiten al gladiador romano que, por satisfacer los caprichos de un César iba al circo á morir luchando con las fieras dirigiendo un triste saludo á su señor: moriturus te salutam.»

Aplausos, solo aplausos merecen los periódicos que, como «La Verdad», subordinan esas funestas y perjudiciales afecciones, que ciertos hombres tienen á los ídolos de la política, á los sagrados intereses de los pueblos, únicos que deben ser defendidos siempre y con el patriotismo y nobles ideas que lo hace nuestro colega torrevenjense, aunque al hacerlo, caigan del pedestal donde altivos se yerguen esos nuevos Césares, que tanto abundan por desgracia en los tiempos que corremos.

La situación de Torreveja no requiere promesas vanas, que todos sabemos solo sirven para encubrir apariencias; necesita remedios eficaces y verdaderos y la campaña emprendida por nuestro colega, seguramente habrá de producir mejor resultado sinó inmediato futu-

ro, que el lo haré presente al Gobierno, de su diputado.

Porque ha de llevar la luz á muchos ojos que solo ven é través del engañoso velo de las afecciones personales y las reputaciones creadas.

INTERESANTE

En la calle de San Agustín, número 5, casa de Alejos, se ha recibido excelente vacuna procedente de vaca suiza.

Se vacuna á domicilio.

Casa de Alejos, San Agustín, 5.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo D. José Calvet y Más.

En la tarde del viernes fué objeto de una violenta agresión, el conocido sacerdote y elocuente predicador sagrado Sr. D. José Martínez Pujol.

Se encuentra enfermo, aunque ligeramente, el Sr. D. Atanasio G. Cubero Alcalde presidente del Ayuntamiento. Deseamos se mejore.

LO QUE ME QUEDA

Cuando era casi ni niño tuve un sueño de gloria y de ambición, Hirió la triste realidad mis ojos y mi sueño pasó.

En aras de la patria, ofrecí luego mi fé y mi corazón. Torpes todos, la patria destruimos con bárbaro furor.

En mi escondido hogar, pretendí al cabo condensar mi placer: no sé lo que pasó; pero es lo cierto que desierto lo hallé.

Hoy cifro en tí mi vida y mi ventura, y tiemblo sin querer, al ver que en tí sola deposito los restos de mi fé.

Si algun día la mano del destino viene mi amor á herir, yá sin hogar, sin ambición, sin patria, ¿qué sería de mí?

A. Gil de Santivañes.

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 17 de Febrero de 1894.

Bajo la presidencia del primer teniente Alcalde Sr. Agrasot y con la asistencia de los concejales señores Lizón, García Sanchez, Martines Sauto, Maestro, Burunda, García Balaguer, Saenz (D. Faustino) Franco Rebagliato, Saenz (D. Felipe) Mesples Alegre y Cartagena, celebró ayer sábado sesión de segunda convocatoria nuestra Excm. Corporación Municipal.

Leída y aprobada el acta de la anterior, documento magistralmente redactado, se pasó al despacho ordinario, dándose cuenta en primer lugar de una exposición dirigida al Ayunta-

miento por el Médico de Beneficencia D. José Madaria y Rubio, solicitando gratificación á los trabajos realizados por el exponente en la pedantería de la Aparecida para extinguir la epidemia variolosa que sufrió aquel caserío.

Por el Ayuntamiento se acuerda pase la exposición á la Comisión de Beneficencia para que informe.

Se suscita una lijera discusión por haber indicado el Sr. García Balaguer la conveniencia de asociar á la citada comisión para que evacuen el informe ó dictamen, uno ó dos señores concejales médicos, proposición que por fin se aprobó después de ligero debate y que en nuestro sentir, la creemos poco correcta, por cuanto parece que se trata de asesorar á una comisión que se la debe suponer con aptitud por los señores concejales, toda vez que por ellos fué elegida por mayorías de votos.

Fueron nombrados, pues, para que en unión de la comisión de Beneficencia, dictaminen sobre el extremo citado los concejales señores García Balaguer y Lafuente.

Inmediatamente después se dió cuenta de una exposición que eleva al Ayuntamiento D. Vicente Gil vecino de Catral, reclamando 497 pesetas 50 céntimos que se le adeudaban á su difunto padre como practicante que fué del Hospital. Pasó á informe de la Comisión de Hacienda.

De una cuenta informada por la Comisión respectiva, de los socorros y gastos del mes de Enero hechos en la Cárcel, que fué aprobada.

Otra, también informada por la comisión, de los gastos del Hospital y otra de la Beneficencia, que fueron aprobadas.

Se acordó el pago de un recibo de 45 pesetas por papel é impresos á don Cornelio Payá.

Otro de 49 pesetas 88 céntimos por árboles para replantar.

El Sr. Saenz (D. Faustino) preguntó cuando se había acordado este gasto de que él no tenía conocimiento, manifestando el Sr. Presidente que el acuerdo se tomó por el Municipio saliente.

Se aprobó otra cuenta de los gastos ocasionados por la replantación de árboles y otra del desagüe del pozo de la casa núm. 22 de la calle de Santiago, importando 68 pesetas y correspondiente al pasado mes de Septiembre.

Y finalmente, se dió cuenta de las de Consumos, Rastro, Peso, etc., correspondientes al semestre, acordando pasaran á informe del Síndico Sr. Balaguer Muñoz.

El Sr. Mesples pide la palabra y empieza manifestando se va á ocupar de la hoja que el domingo se repartió firmada por José M. García.

El Sr. Saenz (D. Faustino) dice que cree que la sesión es extraordinaria y en su consecuencia, no pueden ocuparse de aquellas cuestiones que previamente no se han determinado.

El Sr. Presidente entiende que aunque la sesión es extraordinaria, por cuanto no se celebra en jueves que es el día que ordinariamente debe celebrarse, hace las veces de tal, toda vez que es en defecto de aquella, y siendo así, todo concejal puede tratar las

cuestiones que estime oportunas, á cuya opinión asiente la mayoría y el Sr. Mesples continua manifestando que desea que el Síndico del Ayuntamiento informe sobre la citada hoja, por si en ella hay injurias á la Corporación elevar el tanto de culpa ante los Tribunales.

El Sr. Presidente accidental, dice que el Sr. Alcalde se adelantó á los deseos del Sr. Mesples remitiendo la hoja al fiscal Municipal y al de la Audiencia de Alicante.

El Sr. Mesples pide se hagan constar en acta sus manifestaciones, y se levanta la sesión por no haber otros asuntos al despacho.

SECCION RECREATIVA

Solución á la fuga de vocales.

Dices que Arturo es tan feo, que cariño no le tomas; pues con tu pan te lo comas; mas yo tan feo no lo veo. A decirte verdad creo aunque mucho me aventuro, que debes querer á Arturo y abandonar ese afán, ya que te dice un refrán que á buen hambre no hay pan duro.

A la charada.

Ca-de te.

A los acertijos.

La calle de Arriba.

La calle de La Unión Agrícola, que carece de letrero.

FUGA DE CONSONANTES

I..e..a. .o..a. .e..a..o.,
I..o..e..e..i..e..i.,
.e..i. .e..e..io..a. .o. .o.
.a..a..u..a. .e. .o..o.
ue..a..o. .e..a..e..u..i.
E..e..a. ue..i..o. .a..u..a.
.e. .j..a..l. .a..a. .u..a. .a..a.,
ue..e..o..o..o. .e..e..i..n..i..a.,
.u..a..á..u..a. .a..e..u..a
.a. .o..o. .a..e. .e. .a..a

CHARADA

Dile á tu prima segunda ó á tu prima repetida, que parece un prima cuarta con bigotes y patillas. Que por su genio feroz, (que por cierto es de familia.) es una tertia primera por todos conceptos digna, del árbol tan corpulento de que descende la indina, y que es en fin un gran todo que hará una suegra dignísima.

Las soluciones en el número próximo.

SECCION DE ANUNCIOS

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
domiciliada en Madrid, calle Olozaga núm. 1.

GARANTIAS

Capital social. . . . 12,000,000 de pesetas
Primas y reservas. 41.075,893 de id.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles; los daños producidos por el rayo, explosión, del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Agente general en este distrito, D. EUSTAQUIO TOMASETI Y FRIAS, Hostales, 28, Orihuela.

ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS

Paquetería, quincalla, perfumería. vinos y licores.

DE

FELIX LAFUENTE

SAN PASCUAL 4

ORIHUELA.

EL ORDEN

SEMENARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Periódico dedicado á la defensa de los intereses generales y especialmente á los locales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela un mes 0'50 céntimos de peseta.

Fuera trimestre 1'75 « « « «

Número suelto 0'15 « « « «

Anuncios á precios convencionales. Pagos adelantados.

Dirección y Administración—San Isidro—4.

Disponibile